

党旗飘扬

引领企业书写发展新答卷

——华正公司党支部工作侧记

今年以来,华正公司坚持党建引领在先,党旗飘扬在前,充分发挥党组织领导核心作用、党员干部先锋模范作用,建立健全规章制度,加强思想政治教育,扎实开展主题党日活动、帮扶慰问活动,不断书写企业发展新答卷。

党员干部带头
拓展设备检修业务

“要逐步健全管理体系、优化工作流程、提升检修效能,党员干部要率先垂范,带头拓展设备检修业务。”华正公司经理姜菁在每周一早调会上多次强调。

该公司新一届领导班子成立以来,切实发挥党组织领导核心作用,推动党建工作与检修业务相融合,发挥党员干部先锋模范作用,带头走市场、挖资源,主动走访调研,了解市场需求和行业动态,以拓展业务为目标,积极探索新的发展路径,确保党建引领实在、党建成效实在、党员作用实在。

“身为党员干部,我通过带头实地走访调研、拓展业务,目前除了原有的市场外,又有一家煤企与我们初步达成合作意向。”该公司副经理段广建说,“道路千万条,党员带头走出去是第一条,党员干部更要以身作则,积极为企业发展做出自己的贡献。”

从“新”做起
让党建工作看得见、摸得着

走进华正公司组织宣传部办公室,映入眼帘的是一排排蓝色档案盒,不仅摆放得井然有序,而且配备了统一管理的标签,使得信息的检索与查找变得异常便捷。

“之前很多资料因为没有规范整理,在需要用时找不到。”在集团公司三季度党建工作互检时,该公司组织宣传部郭琛说到,“这次不一样,我们从‘新’做起,提前做好整理分类存档

工作,让党建工作看得见、摸得着。

该公司通过建立健全党建工作的各项制度,分类整理历年党建相关资料,统一归档存放,进一步提高党建工作的规范化水平,确保党组织建设有力、党员管理有序、党建工作有效。

晚上8点
单位办公楼依旧灯火通明

“今年9月,我们面向集团公司招聘优秀人才16名,其中党员就有11名。”该公司组织宣传部负责人陆金艳说,“来到新单位,我晚上8点准备下班,单位办公楼依旧灯火通明,大家干事创业热情很高涨。”

今年以来,该公司党支部不断加强思想政治教育,深入车间、基层一线,进行形势任务宣讲,并充分借助新媒体平台,如学习强国、共产党员网、晋能控股、集团公司微信公众号等,及时转发党的路线方针政策,引导党员干部深入学习贯彻党的理论和路线方针政策,从思想上正本清源、固本培元,提升了党员干部的思想觉悟,激发了干事创业的热情和活力。

活动多了
工作干起来有劲了

“我要多阅读与本职工作相关的新理论、新技能、新知识的书籍,把所学知识转化为前进的动力,不断提高工作效能。”在该公司举行的读书分享会活动中,机电租赁部王晨燕正在给大家讲述她阅读背后的故事。

该公司不断探索和实践党建工作的新思路、新方法、新路径,通过开展形式多样的主题党日活动,参观廉政教育基地、观看廉政警示教育片、开展“读书分享会”、“以书换蔬”、“健步,每一步都是进步”健步行等,不断激发党建活力,增强党组织的凝聚力、向心力和战斗力。“活动多了,人心齐了,工作干起来有劲了。”

有什么困难
可以及时跟组织说

一大早,在山大二院西院区住院的营销供应部职工丰泽宇刚睡醒,就收到了来自华正公司党支部的亲切关怀:“听说你受伤了,我们过来看看,你身体恢复得怎么样?”“有什么困难可以及时跟组织说。”近日,该公司党支部在了解到丰泽宇因脚踝骨折住院后,前往医院详细了解了他的伤情,传达了组织的亲切问候,同时送上了慰问金1000元。

今年以来,华正公司党支部认真开展“三知”“四讲”“五访”,深入了解党员群众的思想动态和内心需求,以解决实际问题为导向,开展中秋普惠活动、离退休职工慰问活动、因伤入院职工慰问帮扶活动等,将职工群众放在心上,把一件件急难愁盼,办成一件件暖“心”实事。

“华正公司办公地址今年夏天从临汾乔迁太原,新办公场所交通、环境、资源等方面条件更加优越。”该公司党支部书记韩春义说,“新环境,新起点,新征程,我们必将全力以赴,引导广大干部职工心往一处想、劲往一处使,切实转变观念,主动适应新变化,形成企业发展的强大合力。”

(陆金艳 郭艳)

聚焦

山凹煤业公司:
提升应急救援能力
筑牢安全防线

市场信息报讯 为全面提升兼职救护队员的应急救援技能和综合素质,确保安全生产,11月13日,山凹煤业公司积极组织兼职救护队开展培训。培训过程中,该公司邀请了专业的矿山救护专家进行授课。专家们从理论到实践,全方位地对兼职救护队员展开深入指导。

在理论知识方面,涵盖了矿山救护基础知识、矿井灾害事故类型及应对策略、救护仪器设备的原理与使用等内容。队员们认真聆听、详细记录,对矿山应急救援有了更系统、全面的认识;实践操作环节更是重中之重。在训练场地,专家现场演示了氧气呼吸器、自动苏生器等救护装备的正确操作流程,包括设备的检查、佩戴、使用及维护等步骤。兼职救护队员们分组进行练习,反复揣摩每个动作的要领。从最初的生疏到逐渐熟练,队员们在模拟事故场景中快速而准确地完成装备佩戴,并模拟实施救援行动。此外,培训还包括了团队协作训练。团队协作训练通过模拟真实救援场景,让队员们学会如何在紧急情况下相互配合、协同作战,提高救援效率。

通过此次培训,该公司兼职救护队的应急救援能力得到了显著提升,为应对可能出现的矿山灾害事故做好了充分准备,进一步强化了公司的安全管理体系。

山凹煤业公司将持续开展此类培训活动,并不断优化培训内容和方式,打造一支召之即来、来之能战、战之必胜的兼职救护队伍,为公司的安全生产和稳定发展筑牢坚实的安全防线。

(张强)

荫营煤业公司:
职工自助书柜
让知识之光点亮矿山

市场信息报讯 近日,荫营煤业公司内增添了一道亮丽的文化风景线——职工自助书柜。这一充满温情与智慧的设施,正为职工们打开一扇通往知识世界的新大门。

众所周知,煤矿工人艰辛而忙碌。长期以来,职工们在紧张的劳作后,缺少丰富精神文化生活的途径。而职工自助书柜的设立,无疑是雪中送炭。自助书柜分别设在职工食堂、办公楼大厅,方便职工随时拿取阅读,书柜中陈列着琳琅满目的书籍,从专业技能类,如《现代煤矿开采技术》《煤矿安全规程解读》等,让职工们能够在工作之余不断提升自己的专业素养,更好地保障安全生产和提高工作效率;到自我管理类,《九种体质养生全书》《心理学》等让职工学习养生知识,做到身心健康;再到传统文化类,像《论语》《道德经》等国学经典,以及各类科学励志书籍等12种,它们犹如黑暗中的明灯,为职工们点亮精神世界之光。

职工自助书柜的设立,体现了该公司对职工的关怀。借阅不需要任何手续,全靠职工自觉,让职工在闲暇时刻自由地挑选书籍,可以现场阅读,可以带回家阅读,真正做到了便民又暖心。职工自助书柜它不仅是知识的宝库,更成为了职工交流沟通的新平台。大家在挑选书籍时,同事之间互相分享自己的读书心得,增进彼此的感情。

这一举措如同一股春风,在荫营煤业公司中吹起了学习的热潮。职工自助书柜,承载着知识与希望,助力每一位职工向着更美好的生活迈进,同时也为该公司内涵式高质量发展筑牢了坚实的文化根基。

(史丽雪)

华实公司

抓好“三个关键” 助力安全标准化达标

2024年华实公司深化内部改革,努力提升企业管理能力,认真贯彻落实晋能控股“136”安全管理模式,紧紧围绕2024年标准化达标升级及班组建设方案,强化安全责任落实,紧紧抓住“强化意识、标准工作、班组建设”三个关键,助力公司安全标准化达标。

华实公司利用多种形式强化安全教育增强职工安全意识,通过班前会、周安全活动日组织职工学习岗位安全操作规程、熟悉岗位手指口述标准、观看《机械伤害》系列安全警示教育片,集中分析讨论隐患形成原因,筑牢树立“培训不到位就是最大的隐患”的理念,并分阶段、分层次的组织职工学习培训,将重点放在岗位操作规程、岗位应知应会、应急处置等方面,切实增强了职工安全意识。同时,组织学习贯彻晋控136管理模式及企业安全文化建设等文件精神,教

育引导职工从思想上深刻认识标准化和班组安全建设工作对企业安全生产的重要性。

华实公司持续推进安全基础管理向标准化管理体系转变,围绕《晋控地面生产单位安全生产检查要点》并结合集团公司开展的“安全四大专项整治行动”、针对岗位持证、班组资料、三管三必须、督导检查等薄弱环节,采取回头看方式认真梳理找出症结所在,制定完善了专业管理制度、措施;把重点放在机电设备管理、现场定置管理、监督检查等关键管控目标上,完善了特种设备管理办法及专项应急预案、安监队伍整治和安全包保机制措施、安全费用提取使用计划,对照标准化达标标准,此外业务部门利用走动式巡查、周活动日自查、包保组督查等监督检查方式,通过业务抓管理、车间抓现场、监督再跟踪等系列管控措施做到了

用制度管人、流程管事,使得标准化管理体系及成员职责进一步明晰。

华实公司围绕“六型、五化、六好”等班组建设目标,以夯实安全生产基础为目标,以落实岗位责任制为核心,以提升班组成员素质和安全意识为重点,在车间工作现场管理上班组严格履行走动式巡查职责,做到班前讲操作、班中巡视、班后跟踪总结,尤其是在关键设备操作、交叉作业、吊装物流等关键环节,严格执行班组长值班跟班作业制度,亲自指挥检查,确保作业安全;在素质提升上通过班组阵地活动的开展促进了班组工作制度化、作业过程规范化、岗位操作标准化,将安全生产管理落实到生产的每个环节、每道工序,不断提高班组的自主管理水平,进一步增强车间定置化、劳保佩戴、岗位操作等基础管理水平,为推进班组建设工作提供强有力的保障。

(冀俊芳)